

“没见过这样的管理，公司领导称生产线很忙，竟在车间生产时间把厕所门给锁起来，员工要上厕所，得到领导那拿钥匙，因害怕挨骂，员工想上厕所，也只能憋着，不敢去拿钥匙。”昨天上午，南京一网站出现如此内容的帖子，反映南京艺田电子科技有限公司管理太不人性化，太严格。

快报记者调查发现，该公司其中一个车间确有如此做法。

□现代快报记者 是钟寅

上班时间上厕所，要找领导拿钥匙开门

遭遇“厕锁” 工人默默“吃憋”



漫画 俞晓翔

■ 韶两句

找领导拿钥匙浪费时间，公司不如设一“所长”长期“蹲坑”，这样应该不会有人去厕所偷懒了！

当然，这是开玩笑。与其不动脑子一锁了之，好好想想如何调动工人积极性吧！

网帖：上班时间领导锁住厕所大门

昨天，一则题为《江宁某电子厂惊爆霸道总经理竟将厕所大门锁起来》为题的帖子出现在网络上。发帖人称，从昨天上午开始，位于江宁章村的某电子厂，公司总经理称因生产线很忙，在上班时间把厕所大门紧锁，钥匙放在室长处，需要上厕所的员工，自己到室长处取钥匙。如此做法，导致想上厕所的工人担心挨骂，都不敢去拿钥匙。

为了证明自己所述属实，帖中还

附了一张照片，照片显示，两扇门被两把锁锁着，旁边贴有一张告示单：各位员工：如工作时间需上厕所，请到崔室长处取钥匙，谢谢配合。末尾落款日期为2012年4月16日。

帖子引起网友围观，“这家公司管理也太不人性化了，难道连员工上厕所的时间都不给，看来该公司员工得带尿不湿去上班了。”一位网友如此打趣。也有网友称，可能公司有苦衷，但无论如何，此举还是不合适。

调查：确有其事，公司称是权宜之计

员工：领导担心耽误生产

昨天下午，快报记者与发帖人取得了联系。据这位不肯透露姓名的发帖人介绍，这个公司是位于江宁章村的南京艺田电子科技有限公司，他是公司员工，被锁厕所门的就是他所在的车间。车间一共有将近200人，因是流水线作业，所以在生产时间，每个岗位必须有工人在岗。

最近一段时间以来，因订单多，生产线特别忙，公司领导为了避免工人工作时间上厕所耽误时间，才想出了这招。“虽说要上厕所，可以去室长那拿钥匙，可这不是明摆着吗，你去拿钥匙，室长不记录在案，也会心里有数，弄不好就会挨骂。”该工人称，昨天厕所门被锁后，有工友想上厕所，因担心挨骂，还是憋到休息时间。

另据该工人介绍，8:00—11:30为上午班，10点钟时有10分钟休息时间可以上厕所。下午班12:00—5:30，3点时也有一次休息时间可上厕所。“虽然这样，但还是有不少员工需在上班时间上厕所。公司如此做法，太不人性化，真要想上厕所，还得去

拿钥匙开门，更耽误时间。”该工人称，希望公司尽快改变这种做法。

公司：避免工人躲厕所偷懒

据该公司负责涉事车间的崔永哲介绍，他就是管理该车间厕所钥匙的室长。“在上班前和下班后，中午休息时间，以及上午和下午两次10分钟休息，厕所门是开着的。”崔永哲称，在上班时间锁厕所门，是因车间为流水线生产，每个岗位不能长时间离人。而此前有工人不自觉，躲在厕所抽烟或聊天，导致生产线停工，公司损失很大。为了培养工人的自觉性，整顿员工作风，才采取了上班时间锁厕所门的方式。“因为这个车间有工人不自觉，旁边另一个车间工人自觉，厕所门就一直开着。”崔永哲称，此举可能还得持续一段时间，目的是要找出不自觉的工人来。

“不是不允许员工上班时间如厕，是需要向班长请假，班长安排人顶岗后，在不影响生产情况下如厕。”崔永哲称，对那些工作时间内确需上厕所的，履行请假顶岗程序后，随时可以找他拿钥匙。

劳动部门：此举不妥，公司制度需调整

江宁区劳动监察大队一姓劳的执法人员称，锁厕所门的做法属于公司内部规章制度，虽看起来不违规，但此举太不人性化。

“公司的各种管理规章，在不侵犯劳动者权益的情况下，要尽量做到

人性化，善待员工。”该执法人员称，他们将尽快向该公司发出建议函，敦促公司更改不人性化的规章制度。同时，如发现该公司有任何侵犯劳动者权益的做法，也将依法严肃处理。

(周先生线索费80元)

上海精莘馆
SHANGHAI CUISINE

美味佳肴 值得品嘗

地址:广州路虎踞关1号(省武警总队斜对面) 订餐电话: 83700077 83733737